

Итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Порецкого района за 2019 год

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Порецкого района направлена на обеспечение взаимодействия между органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и осуществлялась в соответствии с планом работы на 2019 год, который носил межведомственный характер.

На профилактику подростковой безнадзорности и беспризорности, правонарушений несовершеннолетних направлены подпрограммы «Профилактика правонарушений» и «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности». В рамках реализации основных мероприятий были предусмотрены финансовые средства на проведение профилактических мероприятий по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На реализацию мероприятия заложено 9000 руб., средства израсходованы на проведение соревнований среди дворовых команд и проведение мероприятий для несовершеннолетних. Реализация данных мероприятий способствует активизации совместных действий органов местного самоуправления, правоохранительных органов, организаций и общественности по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

Также реализовывались мероприятия межведомственного плана по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Порецком районе на 2019 - 2021 годы, по ранней профилактике социального сиротства, жестокому обращению с несовершеннолетними, ранней младенческой смерти, по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, потребления ПАВ, профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, профилактике по недопущению роста преступности и правонарушений несовершеннолетних, плана мероприятий по проведению межведомственной профилактической операции «Подросток-2019».

На 31.12.2019 года на учете в районном банке данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоит 11 семей (АП - 12 семей), в которых воспитываются 26 детей (АП - 30). За 12 месяцев 2019 года на учет в РБД было поставлено 9 семей, в которых проживает 15 детей. Снято с учета – 9 семей (17 детей), из них в связи с улучшением жизненной ситуации - 6 семей, выехавшие за пределы района - 1, ограничение родителя в родительских правах - 1, лишение родительских прав – 1. Направлено в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 4 малолетних ребенка, оформлено попечительство на возмездной основе в форме приемной семьи в отношении одного несовершеннолетнего.

По данным на 31.12.2019 года индивидуально-профилактическая работа проводится в отношении 9 (АППГ – 7) несовершеннолетних. За период 2019 года на профилактический учет поставлено 5 несовершеннолетних, снято – 4, из них 2 по достижению совершеннолетия.

В отношении несовершеннолетних и семей, состоящих на учете, разработаны и реализуются индивидуальные программы социальной реабилитации. Обеспечивается социальное обслуживание и социальный патронаж семей органами и учреждениями системы профилактики (органом опеки и попечительства, ПДН, образовательными учреждениями, ЦСОН, БУ «Порецкая ЦРБ» и др.) обеспечивается проведение мероприятий, предусмотренных программой реабилитации. За каждым несовершеннолетним закреплен общественный воспитатель из числа педагогов, социальных служб, депутатов, священнослужителей.

Работа по раннему выявлению семейного неблагополучия, своевременного реагирования на нарушения прав несовершеннолетних и принятия мер по их защите на территории Порецкого района ведется в рамках реализации межведомственного взаимодействия. Межведомственные рейдовые мероприятия проводятся в соответствии с утверждённым графиком, также проводятся рейды по сигналам граждан, несовершеннолетних, субъектов профилактики. Таких выездов в 2019 году было 26, посещено 26 семей, в которых воспитывается 49 детей. По результатам рейдов 10 несовершеннолетних детей были помещены в БУ «Порецкая ЦРБ», далее по путевке 6 несовершеннолетних направлены в республиканский детский противотуберкулезный санаторий «Чуварлейский бор». 4 ребенка находятся там по настоящее время.

Всего за 2019 год проведено 125 межведомственных рейдов. Посещено 165 семей.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2019 году подготовлено и проведено 14 (АППГ – 12) заседаний, из них выездных – 1, на которых рассмотрено 22 профилактических вопроса. Кроме этого, на заседаниях заслушивались отчеты представителей служб, входящих в систему профилактики, о проделанной работе в рамках реализации планов и программ реабилитации;

За 2019 год рассмотрено 40 (АППГ – 43) административных материала, из них: 3 (АППГ – 12) административных протокола об административном правонарушении в отношении несовершеннолетних, в отношении взрослых – 39 (АППГ – 31).

ч.1 ст.5.35 КоАП РФ – 34, (АППГ – 28),

ст.20.22 КоАП РФ – 1, (АППГ – 2)

ст. 20.21 КоАП РФ – 3 (АППГ – 2)

ст. 6.10 КоАП РФ – 2, (АППГ – 2).

Назначено штрафов на общую сумму 11150 руб. (АППГ - 63500 руб.).

Оплачено штрафов на сумму 7400 руб., за период 2018, 2019 года направлено заявлений о возбуждении исполнительного производства – 9.

Рассмотрено 1 поручение следственных органов о целесообразности направления несовершеннолетних в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа, вынесен отказ.

Проведено профилактических бесед с несовершеннолетними – 27, с родителями (законными представителями) – 7.

По итогам работы по состоянию на 12.12.2019 года роста преступлений, совершенных несовершеннолетними, не допущено – 1 (АППГ – 1).

Обеспечено участие в межведомственных акциях и операциях, направленных на профилактику детского и семейного неблагополучия «Подросток» и «Безопасные окна». В рамках мероприятий, направленных на выявление неблагополучных семей, лиц, нарушающих законные права и интересы несовершеннолетних, не выполняющих свои обязанности по воспитанию и обучению детей, организовано 24 рейда, проведено 24 беседы с разъяснением родителям ответственности за ненадлежащее содержание и воспитание детей, составлено 12 административных протоколов, по которым вынесено 2 предупреждения и наложено 10 штрафов, 2 семьи поставлены на профилактический учет. Проведено 15 рейдов с целью отработки мест концентрации подростков, употребляющих наркотики, алкоголь, и пресечения фактов распространения психоактивных веществ, нарушений не выявлено.

В рамках проведения благотворительной акции «Помоги собраться в школу» по сбору школьных принадлежностей, канцелярских товаров, оказана помощь 45 несовершеннолетним детям из малообеспеченных семей и семей, состоящих на профилактическом учете, на общую сумму 18,0 тыс. руб.

В рамках акций «Безопасные каникулы» и «Безопасный Новый год», в целях создания безопасной среды для детей и профилактики гибели и травматизма детей, а также несчастных случаев с детьми, организованы профилактические мероприятия по обеспечению безопасности несовершеннолетних в период каникул:

- проверяются жилые помещения многодетных и малообеспеченных семей, семей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на предмет соблюдения требований пожарной безопасности и инструктажа данных граждан о возможных рисках их несоблюдения; в общеобразовательных организациях района проводятся классные часы, открытые уроки и родительские собрания об использовании пиротехнических изделий, елочных украшений; проверяются места отдыха детей на предмет их безопасности; проводятся профилактические мероприятия по недопущению употребления алкоголя несовершеннолетними, проверки мест отдыха детей на предмет их безопасности.

Важнейшим является укрепление здоровья несовершеннолетних, приобщение к здоровому образу жизни, профилактика физических и эмоциональных отклонений в здоровье учащихся. В этой связи большое внимание уделяется профилактической работе не только с несовершеннолетними, но и с родителями (законными представителями). В школах проводятся родительские собрания, единые дни профилактики, встречи с врачом-педиатром, врачом-наркологом, организуются месячники, конкурсы и акции: «Мы за здоровый образ жизни», «Ярмарка здоровья – в здоровом теле, здоровый дух», «Сообщи, где торгуют смертью», «Мы выбираем жизнь», «Молодежь против наркотиков!»,

«Поменяй сигарету на конфету», «Юность Поречья». Дети, состоящие на различных видах учета, посещают кружки по интересам, посещают спортивные секции, организованные на базе общеобразовательных школ и на базе МАУ ДО «ДЮСШ» «Дельфин». Из 9 подростков, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних, 4 вовлечены в занятия физической культурой и спортом. Хорошие результаты по работе с детьми данной категории дают школьные спортивные клубы. Ребята с удовольствием вступают в ряды ЮНАРМИИ и РДШ, являются членами экологических объединений, участвуют в акциях и различных мероприятиях, становятся волонтерами, участвуя в проведении массовых мероприятий, субботников, помогая престарелым. В школах оформлены стенды о вреде наркотиков, курения и употребления алкоголя, стенды и агитационные плакаты, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Так же регулярно проводятся анкетирование, тестирование среди учащихся школ Порецкого района с целью выявления фактов употребления алкогольной продукции, наркотических веществ, табачной продукции. Фактов употребления наркотических веществ несовершеннолетними не выявлено.

Одним из приоритетных направлений в профилактике преступлений и правонарушений является организация отдыха и оздоровления и трудовая занятость несовершеннолетних.

Всего в летнюю кампанию охвачено 65% несовершеннолетних от всех обучающихся. Особое внимание уделялось занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. Организованными формами отдыха и занятости охвачено 18 человек, в том числе 2 человека приняли участие в профильной смене в форме палаточного лагеря на базе Чебоксарского аэроклуба, 5 человек в профильной смене на базе ДОЛ «Звездный».

Центром социального обслуживания населения летней оздоровительной компанией охвачено 69 детей, в том числе 31 ребенок отдохнул бесплатно, 38 детей - с 10-проц. оплатой.

Во время летней оздоровительной кампании в Порецком районе работали 3 пришкольных лагеря с охватом 183 ребенка, в том числе 50 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, от Центра социального обслуживания населения.

3 ребенка приняли участие в 15-м духовно-нравственном военно-патриотическом учении «Горлица», организованном отделом по работе с молодежью Алатырской епархии и отделом образования и молодёжной политики администрации города Алатыря.

3 воспитанника КОУ ЧР «Порецкий детский дом им. И.Н. Ульянова» Минобразования Чуваши в летний период 2019 года отдохнули в гостевых семьях, 14 ребят - в загородных лагерях. Центр занятости за период 2019 г. трудоустроил 230 несовершеннолетних, из них состоящих на различных видах учета – 3 человека.

Секретарь КДН и ЗП

И.В. Климова